

kevés befolyással lesz, a minthogy eddig és tetteleg a donga-árak sem emelkednek.

A lipó-ujvári m. kir. erdőhivatal fenőfa termésének eladása, szintén most van kitűzve s az ebbeli ajánlati tárgyalás a beszercebányai jószágigazgatóságnál jövő októberhó 14. lesz. A lipó-ujvári erdők a legkitünőbb minőségű faanyagokat szolgáltatván s mind a belföldi mind a külföldi piacokra egyaránt előnyös helyzettel bírván, kereskedői körökben igen nagy érdeklődéssel és feszült várakozással néznek a kiírt árverés elébe s kétségen kívül a versenyben való résztvétel is élénk leend.

A mult füzetünkben közlött piaci árak lényegökben nem változván, ez uttal a külön ártételekre vonatkozó közlést mellőzhetőnek tartottuk.

Különfélek.

A bükk villámmentessége. Észak-Amerikában a nép azt hiszi, hogy a bükk (beachtree) sohasem érintetik a villám által, s az ottani indiánok nagy égháboru alkalmával a legközelebbi bükk alá sietnek, mely alatt magukat a villám beütése ellen biztosítottaknak tartják. Ugyanezen sajátság a régieknél a babérfának tulajdonított.

Szent-Helena szigete szembetűnő példáját szolgáltatja azon ténynek, mely szoros összefüggésben állanak az erdők a légköri lecsapódásokkal. Midőn a sziget 1502-ben felfedeztetett, sűrű őserdővel volt borítva, mely a gyarmatosok gondatlan irtásai, tüzek és nevezetesen a kecskék túlságos elszaporodása folytán idővel annyira kipusztított, hogy alig maradt egynéhány fa a szigeten. Ennek az volt a következménye, hogy a mult század krónikája ismételt és majdnem periodikus hosszantartó szárazságokról tanuskodik, melyek alatt minden termés és a házi állatok is tönkre mentek.

A mult század vége felé egy erélyesebb kormányzó jónak gondolta némi módot keresni, hogy ezen szomorú állapotot segítve legyen. Ezen cél elérésére nagyobb csemete-kerteket és faiskolákat állított fel; ügyes kertészeket és mindennemű fákat hozatott be a világ minden részeiből, és jutalmakat osztott szét azok között, kik magukat a fák nevelésében és szaporításában kitüntették. Különösen a *Pinus pinaster* vettetett nagy mennyiségben, melyből még mai napon is terjedelmes ültetvények léteznek. Ennek következtében a fák felnövése óta az előbbi száraz idények egészen kimaradtak, s jelenleg az eső mennyisége olyan, mint Angolország akármelyik vidékében, az esőzés pedig majdnem egyenlően el van osztva az egész éven át, kivéven 3 vagy 4 hónapot, melyekben erősebb záporok fordulnak elő, s melyek ennek folytán az ugynevezett nedves idényt képezik. Sajnálatos dolog, hogy a fanevelés és ápolás újra elhanyagoltatik, mióta a sziget a kelet-indiai társulat kezeléséből az angol kormányéba átment, mi 1836-ban történt. Azon idő óta az ösztöndíjak kiosztása beszüntetett, és az utolsó 30 évben 20 fa vágatott le egynek ültetése mellett.

Változások az erdészeti szolgálat körében. A m. kir. pénzügyminister a selmeczi m. kir. bányászati és erdészeti akadémiára az erdőtenyésztés-, növény- és állattani tanszékhez Dietz Sándor végzett egyetemi bölcsészlet-hallgatót tanársegéddé; Seefranz Gusztáv végzett erdőmérnököt, továbbá Garlathy Oszkár és báró Feilitzsch Arthur végzett erdészhallgatókat a máram.-szigeti jószág- és bányagazgatóságához; Kozma József, Krappe Frigyes és Fuchs István végzett erdőmérnököket, továbbá Kmetty János, Krajcsovicz Béla és Hübner Ferencz végzett erdészhallgatókat a beszteczebányai jószágigazgatóságához; Bencze Gergely végzett erdőmérnököt és Cserta Gyula végzett

erdészhallgatót az ó-budai jószágigazgatóságához; továbbá a kolozsvári jószágigazgatóságához Dapsy Frigyes, a zomborihoz Vágó László és a nagybányai főerdőhivatalhoz Stark János végzett erdészhallgatókat m. kir. erdőgyakornokokká, Mihalcics Miklós végzett erdészhallgatót pedig a zágrábi pénzügyigazgatóság kerületébe kir. erdőgyakornokokká nevezte ki.

A vallás- és közoktatási m. kir. miniszter Uray Bódog budapesti alapítványi faraktár-gondnokot pécsváradi közalapítványi ker. erdőmesterré; Vadászfy Jenő közalapítványi erdészt budapesti alapítványi faraktár-gondnokká; Csik Imre, Csupor István, Trsztyánszky László, Ballogh Kálmán és Bobok Tivadar végzett erdészeti akadémiái hallgatókat közalapítványi erdőgyakornokokká nevezte ki.

Tudósítások az Orsz. Erdészeti-Egyesület t. tagjaihoz.

I.

Azon t. egyleti tagok, kik a Deák Ferencz egyleti alapítványra kitüzendő pályakérdés megállapításához javaslatot kívánnak tenni: a f. évi közgyűlés ebbeli határozata alapján tisztelettel felkéretnek, hogy sziveskedjenek a részükről kitüzendőnek vélt pályakérdés szövegét lehető mielőbb és illetve folyó évi novemberhó 1-éig a titkári hivatalhoz beküldeni. A pályakérdés szövegét megállapító választmányi ülés napja később fog tudomásra hozatni.

II.

A f. évi közgyűlés alkalmával és a gyűlés megnyitása előtt egyleti elnök ur ő nagyméltóságának hivatalos uton ismeretlen kéztől jövő olyan levél kézbesített, melyhez 2 drb egyenként 100 frtról szóló és a folyó szelvényekkel ellátott 1860. évi sorsjegy volt csatolva a levélben foglalt azon kijelentéssel, hogy a magát megnevezni nem kívánó küldő ezt